



ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία σημειώνει κατακόρυφη πτώση, καταγράφοντας επίσης ιστορικά χαμηλό ρεκόρ για την περίοδο 2001-2008. Η διάχυτη απαισιοδοξία, προϊόν της κρίσης που διανύουν η εγχώρια και η διεθνής οικονομία, αντανακλάται σε όλους ανεξαιρέτως τους επιμέρους δείκτες που διαμορφώνουν τις προσδοκίες των βιομηχανικών επιχειρήσεων. Οι προβλέψεις για την πορεία της παραγωγής και της ζήτησης είναι πολύ χαμηλές και οι νέες παραγγελίες περιορισμένες, με αποτέλεσμα τη διόγκωση των αποθεμάτων. Οι παραπάνω εξελίξεις επιτείνουν τις αρνητικές προοπτικές

της απασχόλησης στη βιομηχανία και οι προβλέψεις για το επόμενο τρίμηνο γίνονται ακόμη πιο δυσμενείς: δύο στις δέκα επιχειρήσεις προβλέπουν πτώση της απασχόλησης τους επόμενους μήνες.

Ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Γιάννης Σταύρου σημειώνει ότι οι μετρήσεις του ΙΟΒΕ καταδεικνύουν ξεκάθαρα αυτό που ο ΣΒΒΕ είχε επισημάνει εδώ και αρκετούς μήνες στη κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό κατά τη συνάντηση της 26ης Αυγούστου 2008.

Ο ΣΒΒΕ-λεει- έχει επανειλημμένα ζητήσει από την κυβέρνηση να λάβει άμεσα τολμηρά μέτρα στήριξης της βιομηχανικής βάσης της χώρας, η οποία σήμερα πλήττεται από κάθε κατεύθυνση. Θα πρέπει το κράτος να αποδείξει ξεκάθαρα, όχι στα λόγια αλλά με έργα, αν η βιομηχανική ανάπτυξη αποτελεί στρατηγικό στόχο της χώρας ή όχι. Η κυβέρνηση θα πρέπει να επικεντρώσει την πολιτική της στην αναθέρμανση της οικονομίας, λαμβάνοντας μέτρα, όπως τα παρακάτω:

■ **1.** Στήριξη της ρευστότητας των παραγωγικών επιχειρήσεων ανεξαρτήτως μεγέθους με πάγωμα των δανείων, με υποχρεωτικές ρήτρες στο "πακέτο των τραπεζών" και επέκταση της επιδότησης επιτοκίου, όπως έχει γίνει μέσω του ΤΕΜΠΕ για τις μικρές επιχειρήσεις.

■ **2.** Άμεση εφαρμογή του ΕΣΠΑ για την ενίσχυση επενδύσεων με προκηρύξεις από το Δεκέμβριο του 2008, όπου είναι εφικτό.

■ **3.** Αύξηση του προγράμματος δημόσιων επενδύσεων που αφορά έργα κυρίως της περιφέρειας.

■ **4.** Άμεση μείωση της φορολογίας, κατάργηση των δεκάδων τελών και εισφορών και λήψη φορολογικών μέτρων για την τόνωση της αγοράς,

■ **5.** Πάγωμα των τιμολογίων των ΔΕΚΟ.